
HENDIKEPIRANI 

Osim onih koji su > hendikepirani fizički, 

— osjetilno i > mentalno, o kojima se posebno 

raspravlja, i druge kategorije hendikepa zaslužu- 

ju da ih se spomene 

1. Društvena i osjećajna rubnost 

1. Posebna k. bavi se mladićima i djevojka- 

ma koji dolaze iz okolina (obitelji) u kojima se 

osjeća snažan nedostatak društvenosti i osje- 

ćajnosti. Veći dio njih obilježen je temeljnim 

nedostatkom povjerenja u život i u druge. Taj 

nedostatak prelazi u umanjenu životnost, u 

nedostatnu motivaciju, u veliku ranjivost mo- 

dela odnosa s drugima, u mučni odgoj osobno- 

sti i u uznemireno poimanje normi, Tim poteš- 

koćama psihološkoga reda dodaje se niska druš- 

tvena i kulturna razina. 

Taj skup čimbenika tvori sliku otežavajućih 
okolnosti za normalan odgoj vjere. 

2. Vjeroučitelj će prije svega morati njego- 

vati motivacijske čimbenike. Morat će, osim 

toga, razvijati osobne odnose s tim naslovnici- 

ma. Središte osobnosti treba ojačati. Poimanje 

normi treba biti pažljivo kristijanizirano. 

Posebnost kat. metode prema toj kategoriji 
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osoba smještena je gotovo jedino na planu od- 

nosa. Veza s odgojiteljem vjernikom temeljni 

je uvjet da bi ta mladež, označena društvenom 

i osjećajnom rubnošću ponovno stekla religioz- 

ni interes i bila potaknuta na prihvaćanje vjere i 

kršćanskog života. 

II. Psihičke smetnje 

1, Posebna k. susreće i psihotičnu i neuro- 

tičnu djecu i mlade s raznim psihičkim smet- 

njama. Zajedničke su crte te kategorije: nedo- 

staci u načinu na koji žive svoju osobu, nesklad 

u osjećajnom životu, poteškoće u odnosu prema 

okolini (s osobama i sa stvarima). Osim toga, te 

su pojave često popraćene tjeskobama i agresiv- 

nošću, što se očituje na najrazličitije načine. 

2. Rel. odgoj te kategorije moguć je u mjeri 

u kojoj rel. odgojitelj ili vjeroučitelj uspijeva- 

ju imati pristup tim dječacima i djevojčicama i 

dostignuti središte njihove osobnosti. To je 

osobito teško zbog mučnog oblikovanja odno- 

sa. Više nego u drugim područjima posebne k., 

s tom se kategorijom susreće veći broj ponaša- 

nja izvan pravila, kao što su npr. tjeskobe, os- 

jećaj krivnje, opsjednutost, agresivnost, skrupu- 

loznost itd. 

Riječ je o jednom od najtežih područja po-



sebne k., koje općenito zahtijeva savjetovanje i 

posredovanje stručnjaka. 

MIEKE V ANDEKERCKHOVE 
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